

领补贴，凌晨就有申报的

毕业生住房补贴申领首日，截至下午5点4730人申报

□半岛记者 肖玲玲 报道

本报6月26日讯 6月26日，青岛市青年人才创新创业一次性安家费和高校毕业生住房补贴申领工作正式启动。据悉，当天凌晨就有人开始进行申报，截至当天下午5点，共有4730人申报住房补贴。此次住房补贴采取即时申报、按月发放的方式进行，即日起，符合条件的毕业生可根据自己的实际情况随时进行申报。

记者采访获悉，截至当天下午5点，共有4730人申领高校毕业生住房补贴。其中，本科938人，硕士3545人，博士247人。“26日凌晨两点，就有人开始申领住房补贴！”市人社局相关工作人员表示。

据悉，根据青岛市有关政策，高校毕业生住房补贴首次扩大到了本科生。安家费的发放范围为2018年6月6日及以后，在青岛行政辖区内初次就业或创业，并在青岛行政辖区内购买首套商品住房的国内普通高校统招全日制研究生、经教育部留学服务中心(境)外学历学位认证的留学回国研究生。安家费按照博士研究生每人15万元，硕士研究生每人10万元一次性给予发放。相比往年特定时段申报不同，此次住房补贴采取即时申报、按月发放的方式进行，即日起，符合条件的毕业生可根据自己的实际情况随时进行申报。

政策

住房补贴政策：对派遣期内国内全日制本科毕业生、硕博研究生及留学回国本科毕业生、硕博研究生，具有本市户籍并在本市就业创业的，分别按照本科毕业生500元/月，硕士研究生800元/月，博士研究生1200元/月，紧缺专业硕士研究生1200元/月，紧缺专业博士研究生1500元/月，给予最长不超过36

个月的住房补贴。

一次性安家费政策：对国内普通高校统招全日制研究生、教育部留学服务中心(境)外学历学位认证的留学回国研究生，在青岛行政辖区内就业或创业并在本市购买首套商品住房，具有本市户籍的，按照博士研究生每人15万元，硕士研究生每人10万元标准给予一次性安家费。

问答

问：我是研究生毕业，如果现在领取了安家费10万元，我再读博，博士毕业后能否再领取博士安家费？如果不能，是否补一下5万元的差额？

答：根据《关于青年人才在青创新创业一次性安家费申领发放有关问题的通知》(青人社字〔2019〕18号)规定，一次性安家费每人只可享受一次，已经申领成功再提高学历的，不可重复享受。

问：落户青岛现在还没买房，那么是不是可以先申请住房补贴，买房的时候再申请安家费呢？申请了住房补贴后，还能申请安家费吗？

答：符合住房补贴申领条件，可即日起通过“青岛人才网”提交补贴申请。若领取住房补贴后，在青购买首套商品房，符合安家费申领条件的，可申请安家费。住房补贴领取金额将在发

放安家费时给予相应扣减。

问：我是2015年的研究生，一直没有领住房补贴，近期刚刚知晓这个政策，我可以领补贴吗？补贴标准也涨了，如果可以我应该按哪个标准申领？

答：根据《关于高校毕业生住房补贴申领发放有关问题的通知》(青人社字〔2019〕17号)规定，2015年~2018年毕业的硕博研究生派遣期内在青就业的，可按现行政策申领住房补贴。若符合住房补贴申领条件，可于6月26日以后登录“青岛人才网”提交补贴申请。

问：安家费发放的银行卡有要求吗？

答：经审核符合一次性安家费申领条件的，由各级人力资源社会保障部门将安家费资金发放至指定银行卡账户。

青岛国际水大会开幕 190余家企业设摊参展

□半岛记者 王丽平 报道

本报6月26日讯 6月26日，2019青岛国际水大会在青岛西海岸新区开幕，大会主题为“水——生命之源 发展之基”。本届大会为期四天，持续至6月28日，包括开幕式、主题报告会、专题研讨会、技术对接会、参观观摩等内容。190余家企业设摊位参展，集中展示国内外先进的水资源开发、水环境保护和水利用、海水淡化技术和设备。大会安排了前沿技术和行业资讯的发布，以及企业专场推介和各类企业、项目对接会。

值得一提的是，大会现场有一家专门做污水蒸发器设备的企业引人关注，它就是康景辉节能环保科技有限公司，也是青岛市唯一一家蒸发器生产企业。该公司自主研发的MVP板式蒸发器，能耗低，工作过程中只消耗电力，不需要蒸汽，蒸发一吨水成本是传统蒸发器的1/5至1/2。“以前人工设计一个蒸发器系统至少需要两天，现在用我们自主开发的蒸发器系统设计软件将蒸发器系统的设计时间缩短至1小时。”该公司销售经理韩磊介绍，该软件开发历时8年，通过几百组数据编辑而成，用于整套蒸发设备的设计。

妇儿医院来了新“导医” 可导诊能指路还卖萌

□半岛记者 葛飞 报道

本报6月26日讯 还记得电影《超能陆战队》中的充气医护机器人“大白”吗？他拥有无比强大的诊疗能力和可敬的医护态度。6月26日下午，记者在青岛市妇女儿童医院儿童门诊大厅也见到了两位“大白”，它不仅可以提供导医、咨询等服务，还可以卖萌，自6月20日“上岗”后迅速圈粉无数。

“咱们握个手吧。”6月26日，在儿童门诊大厅，小朋友乐乐向机器人发出握手邀请，收到邀约后，机器人立刻伸出手与小朋友握手。成功握手后，乐乐高兴得又蹦又跳，周围的人也被机器人萌萌的样子逗笑了。“来医院的时候，孩子很排斥，本来心情很烦躁，看到这个机器人后，心情瞬间好了。”乐乐妈妈介绍，孩子和自己的焦躁情绪明显减轻。据了解，导医机器人入驻门诊大厅后，可以成功缓解小患者的紧张心情，起到辅助医疗的作用。

据悉，这两机器人具有较高的声音辨别能力、智能记忆功能，既能介绍医院和科室情况又可图文并茂地回答70多个日常咨询频率高的就医问题。“我们在机器人里面嵌入了科室的分布，可以通过语音、屏幕交互，使患者明白所到科室怎么走。”青岛市妇女儿童医院信息科副主任查玉龙表示。

5G商用元年首场盛会后天开启

2019智能视听大会将于29日在青岛国际会议中心举办

□半岛记者 娄花 报道

本报6月26日讯 由人民日报社指导，人民网、青岛市人民政府、人民视听公司共同主办，青岛高新区和人民网北欧公司承办的“2019智能视听大会”(以下简称大会)将于6月29日在青岛国际会议中心举办。

据了解，大会以“5G元年 看世界听未来”为主题，除开幕式外，还将举办三场平行分论坛和智能视听体验展，会聚十余位来自国家部委、知名企业、高校及媒体的重要嘉宾，围绕5G商用这一时代机遇，共同探讨行业发展热点，发布《智能视听产业发展报告》及人民视频融媒体中心工作室“X”计划，推动产业、技术和媒体融合发展，建立健全5G商用时代活力生态圈。

今年6月，工信部正式发放5G商用

牌照，标志着中国正式进入5G商用元年。而本次大会致力于搭建开放性对话平台，连接优质合作资源，邀请了来自人民日报社、中国互联网发展基金会、工信部等单位的重要嘉宾，中国移动、华为、腾讯、海尔、海信、科大讯飞的相关负责人，以及中国传媒大学、厦门大学、青岛大学等高校的专家学者，从不同视角和目标出发，分享关于5G时代下智能视听领域的真知灼见和研究发现。同时，《智能视听产业发展报告》也将在会上发布，分析预判智能视听产业，为行业提供参考。据了解，大会还将于29日下午进行“新业态 云媒体”“新时代 新产业”“新技术 新场景”三场平行分论坛。

据主办方介绍，大会将全程采用5G信号进行直播，网友可通过人民视

频以及40余家合作视频平台观看高清流畅的大会直播。不仅如此，中国移动、中国联通还将在现场进行“5G+VR”直播，用户只需要戴上VR头盔，足不出户也能身临其境地参与大会。此外，2019智能视听体验展也将同步开启，中国移动、中国联通、腾讯、小米、百度、海信、亮风台、目睹直播、看到科技、OBSBOT、Visbit、HTC VIVE、Insta360等数十家企业将呈现独家“黑科技”和超燃IP产品，为观众打造全面5G场景享受“未来”。



观众报名
道请扫码

